

圖製彈炸警署 3漢囚8至12年

官斥有如向警方宣戰 行為邪惡必須嚴懲

三名男子2019年策劃製造土製遙控炸彈安放在路障或掙入警署，被控串謀導致性質相當可能會危害生命或對財產造成嚴重損害的爆炸罪，其中兩被告早前認罪，餘下一人受審後被裁定罪成。高等法院法官黎婉姬昨判刑時指，本案發生於2019年社會動盪期間，暴力及襲擊事件時有發生，被告行為有如向執法人員及警方宣戰，有意圖危害維持社會秩序的警務人員生命，行為邪惡。假若警方沒及時制止被告，後果不堪設想，必須嚴懲，遂判三人入獄8年4個月至12年。



■其中一名被告曾押返學校搜證。 資料圖片

三名被告依次為案發時27歲兼職廚師關嘉耀、27歲屯門某中學實驗室助理徐天樂，和40歲註冊電器技工何健忠。他們同被控2019年11月某日至2019年12月14日期間，在香港非法及惡意一同串謀藉爆炸品，即能進行遙距引爆的土製無線射頻控制裝置，導致爆炸，而該等爆炸的性質相當可能會危害生命或對財產造成嚴重損害。

黎官判刑時指出，科技發展至今，任何人都可在互聯網獲得製造炸彈方法。本案明顯針對當值警務人員，意圖危害警員生命或造成警員傷亡，可算是向警方宣戰。被告關嘉耀在案中屬統籌角色，找來徐天樂和何健忠共同協作，另有一至兩名「金主」贊助計劃。

物色場地試用遙距引爆裝置

法官續指，本案有多項加刑因素，包括計劃時間不短，早於2019年11月底已開始討論，被告行為經深思熟慮，每人各司其職，且牽涉多人。考慮到三人在Telegram群組的訊息，明顯有意圖危害警務人員生命，其中關嘉耀買工具、物色場地試用遙距引爆裝置、試用製造炸彈的化學粉末，又聯絡其他「金主」及負責教導製作爆炸品的「陳Sir」，並找來兩名熟悉如何處理化學品和電力工作的共犯協作，罪責更嚴重，遂以監禁12年作起點。由於他經審訊後被定罪，沒太大悔意，無其他減刑理由，故判其監禁12年。

審前認罪的被告徐天樂及何健忠均以11年監禁作量刑起點，法官指兩人認罪可獲22%刑期扣減，其中何健忠因熱心參與社會服務，並曾協助警方捉賊，獲額外減刑3個月，最終判處徐天樂入獄8年7個月，何健忠入獄8年4個月。

正生會發欠薪

保安局：證誤導公眾

基督教正生會今年1月捲入捐款詐騙案，數名高層被捕或被通緝，營辦的正生書院亦於本月7日停運，更鬧出欠薪風波。有正生書院前員工近日表示正生會已陸續支付拖欠薪金和長期服務金等。保安局批評，正正顯示早前正生會將正生書院停運及欠薪，歸咎於銀行戶口被凍結，是誤導公眾，混淆視聽。至於年初被捕的4名董事李永雄、劉振華、鄭天諾和湯德崇仍准保釋候查，8月下旬再向警方報到。

正生會董事會行政總裁李國基6月初向員工發信，指銀行賬戶被警方凍結，因而無法繼續支付員工薪金，宣布作出「艱難決定」，於7月7日停運正生書院。至6月下旬，有6名正生書院員工指控正生會拖欠工資和長期服務金等，入稟勞資審裁處追討。

有正生書院前員工日前向傳媒透露，書院停運當日已收到被拖欠的3至6月薪金，至7月24日亦已收到正生會支付被拖欠的7月初工資等款項共約3萬元。正生會發還欠款的轉賬戶口，是過去向員工支薪及籌款的賬戶，亦是該會接受捐獻及書院正被通緝的前校長陳兆焯過往收取活動費用戶口；另一前員工亦證實早前已收到正生會發還約6位數長期服務金。

正生書院校監崔康常回覆傳媒查詢指，據他了解正生會有數個銀行戶口，當中有部分未被政府凍結，估計有數百萬元。

油麻地謀殺案 警押疑犯重組案情

油麻地一名33歲彭姓的釣魚機賭檔主持，被指「撬牆腳」搶人女友，本週日（28日）遭人用鐵錘撲頭襲擊後數小時陷入昏迷，送院不治。警方即日拘捕一名40歲巫姓男疑兇及一名32歲楊姓女疑兇涉嫌謀殺，另3男女（34歲至56歲）則涉嫌協助罪犯。警方昨日押解男疑兇到底利金街現場重組案情，以一個人形公仔作道具模擬案發經過及逃走路線，全程有探員錄影。

警方其後表示，已暫控一名40歲男子一項「謀殺」罪，今日（31日）上午在九龍城裁判法院提堂；另外1男3女則獲准保釋候查，須於8月下旬向警方報到。



昨日下午2時許，身穿白色恤衫和黑色長褲的男疑兇，由油尖警區重案組第三隊探員駕車押解到底利金街61至63號唐樓外，其後被押上樓重組案情，探員取來一個人形公仔作道具放在樓下行人路。約10分鐘後，疑兇被探員押落樓，手持仿造鐵錘撲向公仔模擬施襲，隨後疑兇前行到寶靈街近彌敦道街一個垃圾桶旁邊停下，模擬丟掉兇器。

消息指，男死者生前捲入複雜感情糾紛。本週日凌晨約2時，一對男女到賭檔與死者發生爭執，約20分鐘後，三人落樓步出大廈，死者突被人從後揮舞鐵錘襲擊頭部，其後負傷自行返回賭檔。清晨約6時，彭在賭檔內昏迷，由多名友人合力抬到樓下報警送院搶救，惜延至早上7時20分不治。

消息指，男死者生前捲入複雜感情糾紛。本週日凌晨約2時，一對男女到賭檔與死者發生爭執，約20分鐘後，三人落樓步出大廈，死者突被人從後揮舞鐵錘襲擊頭部，其後負傷自行返回賭檔。清晨約6時，彭在賭檔內昏迷，由多名友人合力抬到樓下報警送院搶救，惜延至早上7時20分不治。

■疑犯持錘仔道具，撲向人形公仔。